Evaluation Seconde

Théme : Le dipléme : un passeport pour I'emploi ?
Document 1 :

wweau de diplome et par catégorie socloprofessionnelle des salariés ayadt terminé

Catégorie socioprofessionnelie | 1982-1984 2007-2009

Diplome 1982-1984 | 2007-2009 o 5 . 7 l

oot i 3 e Professions intermédiaires 16

Bct+d s - ! L Techniciens 8 L 7 |
r& brevet professionnel ou équivalent n 18 qualifiés '8 18
B},m ou autre dipléme équivalent 26 26 Employés non qualiiés » 12 s
>Aucun diplome, CEP ou Brevet des colléges 24 Ouviiers qualifés 9 =
L | L e Ouvriers non qualifiés 16 8

1. Du fai des amondis, ke total ni=t pas toujours égal & 100. Autres salariés (militaires du contingent 3 0——
Total' 100 100

Source : Dares Analyses n°® 66, septernbre 2011, et n® 22, mars 2012.

Document 2 .
=tument 2 : it N »
+alx de chomage selon Iv niveau de dipléme |
o | 2008 | 2011 |
Diplémés du supérieur _ | 61 9d~ -
Diplémés du secondaire (CAP E1P | 165 | 221 |
‘baccalauréat et équivalent) ) L3¢ !
Non-diplomés ou diplomés du bievet | 377 | 457 d
Ensemble : | 144 | 191 |
3 Champ : jeunes actifs sortls depuis molrs de cing ans du systéme
Ecducatif (en %).

Document 3 :

28 SR CITICITSe Ao -+ )M iee ietinpe
—r . , - . 1 - N Sy

Les jeunes sont fortement surrepré-
sentés parmi les titulaires d’un emploi
temporaire (CDD, intérim, apprentis-
sage, contrats aidés), En 2010, dans
les entreprises du secteur privé ou les
entreprises publiques, 5 %, des jeunes
agés de 15 & 29 ans sont intérimaires
€t 26 % titulaires d'un CDD (y compris
emplois aidés), contre respectivement
3% et 10 % pour I'ensemble des actifs
occupés,

Le Niveau et la spécialité de formation
influent aussi fortement sur l'accés a
un emploistable. En 2010, en moyenne
el tous secleurs confondus, 40 % deg

non-diplémés et environ le tiers des
titulaires d'un CAP-BEP ou d’un bacca-
lauréat débutent sur le marché du travail
par des missions d'intérim, des CDDou
des contrats aidés, contre meinsde 15 %
des jeunes ayant au moins une licence.
Laccés direct a un CDI n’est cependant
pas la norme pour les diplémés du supé-
rieur : ce sont les titulaires de diplomes
d'écoles de commerce oy d'ingénieurs
qui obtiennent le plus fréquemment un
premier emploi en CDI, mais dans un
peu plus d’un cas sur deux seulement.

Les jeunes sont les premiers touchés
lors des retournements conjoncturels,
= DEmEnts conjoncturels

Souvent embauchés en contrats courts,
ils servent plus que les autres de variable
d’ajustement des effectifs et sont vic-
times du phénomeéne « dernier arrivé,
premier sorti ».

Les avis du Conseil Bconomique, soclal ot

environnemental, Lemploi des jeunes, présenid
par Jean-Baptiste Prévost, septembre 2017

Questions :

i tourées (doc. 1)
i rase pour exprimer chacune des données en - :
;5 :::::r:: ?:vholuﬁo?\ des emplois de cadres et d'ouvriers non qualifiés entre les deux périodes (doc. 1)

i raissent de I'emploi dans le document N*1 ? .
i; ?:;I:::r:zal?;:z:m?;::z atgtr: de chémage des diplomés du supérieu; ?; :ceszr;on-dlplbmés (doc. 2)
5/ Le dipldme a-t-il cessé de jouer un réle p_rotecteur face'au chébm:iis. y do;:umem -
6/ Quelles caractéristiques de I'emploi des jeunes sont présentées
7/ Comment est-il possible de limiter ces risques ? (doc.3)

i | rase soulignée du document 3. ‘ ‘ o ; -
:/:txhpehszuiro?l ‘:lhes maxi) : Montrez que le dipléme n’est plus jamais que nécessaire, mais qu’il n elst pas suffi
Synthése (10 lignes maxi) :



Evaluation Seconde

Théme : Le dipléme : un passeport pour 'emploi ?

Daocument 1 :

Situation professionnelle des jeunes 3 | Taux d'emplol en % Taux de chimage en %

ans aprés leur sortie du systéme [Sq0- (sortis | 2010  (sortis | 2007 (sortis en | 2010 (sortis en
educatif en 2004) e 2007 2004) 2007

Brevet ou sans dipldme 56 48 33 40

CAF ou BEP 7o 70 17 24
Baccalauréat  professionnel  ou | 78 75 13 15
technaologique

Baccalauréat général ' I 62 55 14 19
Dipléme du supérieur B7 BL i q
Ensemble des sortants 77 73 14 18

Source : cereq 2011

Dacument 2 ; situation des jeunes trois ans aprés |3 fin de leur formation initiale (en%)

[ Niveau de dipldme Toux de Part des feunes en Part des jeunes en Salaire mensue!
chamaoge COi ou fonctionnaires | emplol de codres ou prof. médian en €
Intermédiagire
Sans dipléme 0 37 13 1140
CAP ow PEB 24 54 14 1200
| Bac général 19 a1 a5 1200
Boc+ 2 9 63 [ 1460
Bac + 5 9 BT aq 2000
Doctorat 5 59 99 2220
Champ ; Jeunes issus de formation initiale en 2006-2007 source © céreq, 2010
Document 3 :

La question au niveau de la soclété, est de savoir si investir dans I'éducation est « socialement si rentable » o est-b-dire si cela
produit, pour la collectivité dans son ensemble, des « bénéfices sociaux » tels que la croissance, une meilleure intégration
sociale, un civisme renforcé, un bien-6tre accru....

L"éducation « un capital humain » facteur de croissance ?... Fondamentalement, ¢'est néanmoins la conviction que I'éducation
est un investissement qui justifie que les pays y consacrent une part importante de leur richesse (prés de 7% du PIB pour la
France ; un investissement c'est-b-dire une dépense censée produire dans I'avenir un supplément de richesse économique et
des bien étre pour la collectivité

Marie Duru-Bellat, Finflation scolaire, la république des idées, Edit. du Sewil 2000
Questions :
1/ rédigez une phrase avec les données soulignées du document 1

2/ Pour I'ensemble des jeunes sortis du systéme éducatif en 2004 et ceux sortis en 2007, quelle est évolution du taux du
chimage ?document 1)

3/ Quel lien peut-on établir entre le dipléme et insertion professionnelle ? {document 1)

4/ Pourquoi lorsque le chémage augmente, les non diplémés sont-lls les pénalisés ? (document 1)

5/ Faites une phrase pour exprimer la signification des données (en gras et soulignées) de la premiére ligne ; [document 2)
B/ Montrez I'intérét d'étre diplomeé pour s'insérer sur le marché du travail. {document 2)

7/ Montrez quarréter ses études au niveau baccalauréat n'est pas toujours trés rentable, (Document 2)

8/ Que signifie I'expression « socialement rentable » ? ([document 3)

9/ Pourquoi peut-on parler d'investissement en capital humain ? (document 3

Synthése (10 Ngnes maxi) : Montrez que Iinvestissement en capital humain est rentable pour Findividu et la collectivité



Document 1 -

5ans dipléme
CAP au BER

Bac professionnel ou tachn'ulug'que .

Bac général
Bac + 2
Licenee, L 3
Bac + 4

DEA, DESS, Master 2, Ecole
d'ingénieurs ou de commerce

Doctorat
Ensemble du s;_ipén'eur '
Ensamble T

Ensamble
des sortants
_sans emploi
Taux de
chémage
{en %)

18

Evaluation seconde
Théme : Le dipléme : un passeport pour I'emploi ?
Situation pmfessk_mnelie des jeunes et conditions d’emplel trois ans aprés la sortie

Ensemble des sortants

en ermploi
Part de jeunes . Salalre
en COH ou médian
fonctionmainas mensuel
) _[?5_1_ (wuros)
37 T 1140
sa . 1200
s o
43 100
S e
T i 4]
B im0
b ] 2000
=1 2220
)
&0 1380

Champ: ensemble des jeunes sortis en 2007 da formation initale, enquéte ments o 2010,

Tabileau simphse i partir de Le diplime: w atour AEgnant pour les jeunes faoe & la orisen, Tora MeEzass,

Virginie Moyer. Pascale Rémand. Flormce By, Philippe Wasnicki, Bref n® 253, Cpren Py DDCLH“Ent 3 .

N . .
L'origine socioprofessionnells des étudiants frangais

Document 2 - - o P
: Origine socioprofessionnelle des studia, i
. Parcursus licence-mastor-d ctorat n o rangais dans les tniversipds
Origine sociale En % et LMD) 2 arentréa 2010-2011
et difficultés scolaires -'HJ-‘ "  Licence Mastar Doctorat
icults o T e
. lfiléﬁlqt?ttitm eXamens demeaurent s = W - .I.E. ] 1.5 13
Wlﬁﬂﬂf@ﬂﬂ@'ﬂﬂét&vumme Artisans, cominercants et chefs L e e e 1
le confirme la publication des résultats ay d'entreprise 8 G4 48
diplime national du brevet pour la sessian Emninj..-;g, . = ~ o
2005 par le mindstére de 1'Educition. Le tim: g d 13,8 10 TR
de réussite passe de 68,4 % 4 94,9 % selon Duvriers T - i Y
qUE]glmau“FﬂmﬂlDﬂ?ﬁErwcm P--|:'g " e T _I- I ?..? 4.7
supérieur. De méme, les chances d'obte- rotessinns intermédiaires 136 123y
nif ume mEntion = bien » ou « trés bfen » Professinns libérales ef EaEr..:'s_'- e oy
vanent deun § trois selon le milien social < Sipdriaurs 284
44% des enfants de cadres sant con - il e
contre seulement 14 % dez enfants dant la Retraitds, inactifs "T-.'?.E P
respongable est inactf, Indétermingat — L I,
« L'état do la précaritd de Fenpla en Prance s, e .. 137 159
Obserratoire des indgalités, 17 juillet 2013  Fffectif 768442 a2539 59
o i r " . 37
Ministére de I'fducation nationale, France :TLétm]Jl:-titam:};l;-];l-:u; E\D:Lﬂ

Ouestions :

2{ Décrivez le lien existant entre le niveau de dipléme et le type de contrat de travail (document 1)

1. Ws'agit des érudinnts dont Perigine sockoprofessinnnele o' pas ok ren -
1/ Faites une phrase avec les données entourées du document 1. seigaie.

3/ Par un calcul de votre choix, comparez le salaire médian des salariés ayant un dipléme du supérieur 3 celui de

ceux sans dipléme (document 1)

4/ quel lien établissez-vous entre capital humain et salaire [document 1)
5/ Quel lien est établi entre I'origine sociale et la réussite aux examens ? (document 2)
&/ Rédigez une phrase donnant la signification précise pour chacune des données soulignées du document 3.

¥/ Par un calcul, comparez la proportion d'enfants d'ouvriers en licence puis en doctorat & celle des enfants des
professions libérales et cadres supérieurs aux mémes niveaus (document 3)

Question de synthése (10 lignes maxi) : Dans un premier lieu, vous montrez que les études sont rentables, puis qu’il

existe des inégalités scolaires.



Evaluation SES

L. Fai

5 la e,

Activitd

Inactivite

- 1- Dorothée est professeur de 5E5

2- Frangois sbecupe de ses enfants, c'est un
« homme au foyer o

3~ Martine distribue des repas au resto du Coeur,

4-  Marie travaille 3 mi-termps & la poste,

5« Joris cherche un emploi.

e

HLAnalvse de document.

Le capital humain désigne seulement la formation initiale.
En France, globalement, la qualification des emplois baisse.
Plus le niveau de dipldme est éleve, plus le taux de chomage est faible.
Les contrats a durée indéterminée sont des emplois précaires.
Les emplois oceupés par les actifs correspondent toujours & leur niveau de dipldme.
Qualification de I'emploi et qualification des individus sont des notions identiques.

1. Faites une phrase i partir de la donnée entourée { du type « sur 100, »)
2. Analysez la répartition des étudiants de CPGE ( évitez |a paraphrase, appuyez-vous sur des calculs simples).
3. Analysez la répartition des éudiants de STS. Que pouvez-vous en conclure 7 { cf. Q2 et 3)
4 Comment pouvez-vous expliquer ces différences T Donnez deux raisons.

Répartitior en 2007-2008 des tudants frangais

sedan [2 PCS du chef de familie

2 |28 2 |7|B
2 a2 = |2l

b

03
ET
pL ]
EL]
100

TLIUT : Irestt: usiversiing Dok icus.
om e [l "

:

Expliquer l¢ lien entre $udes supérieures et miliew social

) Acquis | Encours dacquisition | MNon m_:juié_.__._
Savoirs { comprendre et savoir utiliser): o | I
Motion de ]:n-;pu]atinn_ am"_-'e - ) |
Notion de capital humain _ ]
Distinguer qualification individuelle et qualification de I'emploi - '!
Lien entre nivesu de dipldme et taux de chbmage ) 1 I
Lien entre niveau de diplime et emploi occupe B ]

Savoir-faire:

Lire un pourcentage de répartition
Faire des caleuls simples & partir d 'un document statistigue




NOM ET PRENOM

Qu'est-ce que la qualification ?

Exercice 1 Mmehm&ml«mzmnaﬂtdﬂthdlﬁm
s e chomage declaré (en %)

40
W Dansanon 2004 (chomage ea 2000)
%0 W Giniranen 2007 (Chivmege e 2090
2
10
' Breveteu  CAPouBEP  Bac.pro.  Ba gienl Bace?2 Licenca, L3 Biced
aucun dipkime o «1echno-

Champ : France métropolitaine, ensemble des sortants de formation initiale.
1- Faites une phrase avec la donnée correspondant a la croix :

2- Quel lien peut-on établir entre niveau de dipléme et chémage ? (la réponse ne doit pas contenir de chiffres)

3- Justifiez votre réponse 3 la question 3 3 I'aide de données chiffrées

Exercice 2 Population active en France (en milliers)
Année 2002 2008
Population active 26933 27984

1- Faites une phrase présentant le sens de la donnée en gras :

2- A l'aide du taux de variation, mesurez I'évolution de la population active entre 2002 et 2008 et faites une phrase avec votre
résultat en arrondissant a un chiffre aprés la virgule.




Nom et prénom : /20 e,

Exercice 1
Population active et chdmage en France (en milliers)
Année 2002 2008
Population active 26933 27984
Chémeurs 2132 2070

Source : INSEE, enquéte emploi
1- Faites une phrase présentant le sens de la donnée en gras :

2- Combien y avait-il d'emplois en France en 2008 ?

4- Al'aide du taux de variation, mesurez I'évolution du nombre de chémeurs entre 2002 et 2008t faites une phrase avec votre
résultat en arrondissant & un chiffre aprés la virgule.

Exercice 2
Situation professionnelle en 2005 des jeunes sortis de formation initiale depuis 5 ans (en % de chaque catégorie de dipléme)
Chefs d'entreprises |Employés et ouvriers| Chémeurs Inactifs
et professions non qualifiés
supérieures
Diplomés de
I'enscignement 23 7 6 T
supérieur
Diplomes du
brever et sanms 1 28 27 21
dipléme

Ministére de I'éducation nationale

1- Qu'est-ce que la qualification 7

2- Faites une phrase présentant le sens de la donnée en gras.

3- Quel lien peut-on établir entre le niveau de dipldme et la probabilité d'avoir un emploi qualifié ? Justifiez votre réponse a l'side de
données chiffrées




Nom et prénom : /20

Exercice 1.
Le statut de 'emploi en 2010 des jeunes sortis de formation initiale en 2004 ou en 2007
Part dos jeunes ayant un emploi
(%) & durie indidgrminés
o4 a7
Sain dipbine 41 7
CAP ol BEP 55 54
Bac professionnel o leebnologsg s &7 BT
Bac général 51 43
Bac + 2 6 1]
Licence L3 L] k|
Master bac « 4 6y 72
DEA, DESS, M2, école dingénicurs ou de 18 8
commeree =
| Enzamitie (3] 60

Source ; Cereq - 2011, enguéte 2000 sur linsertion des jeunes sortis de formation initiale an 2007

1- Faites une phrase avec la dennée en gras [ 60) :

2= Qu'est-pe qu'un emplod 3 durée indéterminge ?

3- Quel lien pouvez-vous faire entre dipléme et précarité de Femploi 7 (la réponse ne doit pas contenir de chiffres)

Justifiez votre réponse a I'aide d"un calcul pertinent ot de la lecture de sen résultat:

Exercice 2

Pourguol peut- on dire gue I"éducation est un sinvestissement » rentable pour la collectivité 7



DEVOIR DE SES

Nomiz
Prénom:
L Placez chaque revena dans la bonne catégorie:

o Reve_nﬁ d'a::ti\riié- N Revenu de la propriété Revenu social o
Salaire d'un médecin hospitalier . o
Pension d'un médecin retraité
Iniéréis sur un livret A
Bénéfice d'un agriculteur [
exploitant n'

Allocations familiales !_
Lover pergu
ESA { revenu de solidarité
active)
Il Cherchez I'inirus parmi ces dépenses ( entourez-le) et justifiez votre réponse:
Four & micro-ondes; téléphone portable, ordinatewr; place de concert.

Il der par V o FAUX aux iti i z

La consommation est I'acte de mettre de largent de cfité pour préparer I'avenir.
Revenu disponible et pouvoir d'achat désignent la méme chose,

L'épargne est fonction du revenu,

Mettre de l'argent de cbié en période de crise correspond & une épargne de précaution.
L'acquisition d'un logement principal représente un investissement pour un ménage,

o g

H1. Exercice: Utilisation du revenu disponible en France en 2008 { en milliards d'euros)

//",,Cnnmmmntiﬂn des ménages: 10865
Revenu disponible des ménages:
1283.2 \
N

Source: INSEE, les comptes de la nation

I. Comment caloule-t-on le revenu disponible 7

.............................

2. Lorsque les revenus augmentent, le pouvoir d'achat augmente. Cette affirmation est :
¥ oujours vraic
*  généralement vraie

* toujours fausse
Entourez la bonne réponse et justifiez voire choix

3. Complétez le schéma ci-dessus ( terme économigue et montant)

4. Calculez 1a part de la consommation des ménages dans le revenu disponible précisez votre caleul).
Intégrez voire résultar dans une phrase du type « sur 100... » =

......................................................................................




Nom & prénom:
Devoir de SES

1 S'agit-il dun revenu pour Jean?

Cochezla bonne réponse. (Une seule croix parligne)

Clestunrevenu | Cen'estpazun | Jene saispas
pour Jean revenu pour Jean

1200 € que regoit Jean de son emploveur tous les
mois

460 € d'allocations farmiliales que recoit Jean qu a 4
enfants

Q0 € gagnés parJean autiercé

50 € retirés par Jean au distributeur de billets avec sa
carte bancaire

360 € recus par Jean de son assurance car il a &té
victime dunwval

130€ recus parJean sous forme d'aides aulogement

00 € obterms par Jean en vendant de vieilles affaires
mnutiles lors dun vide-greniers

350 € werses par Jean au propriétaire du logement
guil occupe avec sa famills

75 € regus par Jean de ses parents pour son
anmiversaire

63 € dintéréts ammiels recus par Jean qui a un hivret
d'éparme

4500 € obterms par Jean en crédit auprés de sa
bangue

1300 £ de bourses de rentrée scolaire recus par Jean
lz 23 aontpourles études de ses 4 enfants.

2} Entourez l'intrus et justifiez.

Dans chaoume des listes suwivamntes, entourez l'intrus et justifiez ensuite votre choix en enplovamnt le
wvocabulaire adapté vu en classe. (il n'v 2 quun intrus dans chaque liste et i est inutile d'entourer une
proposition si vousn'apportez pas de justification)

lére liste: les allocations familiales, les pensions retraite, les aides an logemernt, le salaire dune caissiére, le
reveny de solidarité active (B5A, ex EMI).



Jéme liste: le revenu de solidanté active (BSA ex BMI), les bourses scolaires, les aides au logement, les
ndemmitéz maladie.

4éme liste: les allocations familiales, les ntéréts dun livret d'épargne, les loyers regus par un propriétaire, les
bénefices dun agrculteur, le salaire dune secrétaire.

Séme liste; laide au logement, les allocations familiales, les imipéts, le salaire dun enseignart, le bénéfice
dumn artizan.

Geme liste: le traitement dim fonctiormaire, le salaire dun enplové, la solde dun mulitaire | le bénéfice dim
COITUTIETC AT,



Nom & prénom: Classe:
Devoir de 5.E.5

Enoncé: Julien est un éléve de seconde au Iycée Lumidre. Son pére, Alain, a cessé de travailler il v
a quelques mods, il &tait alors militaire a la base de Luxenil Depuis quil a quitté I'armée, il recoit
une pension retraite de 950 € par mois. Caroline, sa meére, est infirmiére a I'hdpital de Vesoul, elle
percoit un salaire mensuel brut de 2400 €. Chagque mois, son employeur verse 450 € de cotisations
sociales salariales et 730 € de cotisations patronales a la Securité sociale. Julien a une petite sceur
actuellement scolarisée en 4éme au collége de Fougerolles et un grand frére qui est en classe de
terminale. C'est pour cette raison que ses parents recoivent chaque mois 295 € dallocations
familiales. Caroline et Alain ont économisé et placé de l'argent sur un compte rémunéré qui leur
rapporte en moyenne 4> € d'intérét chaque mois. Ils paient également 123 € d'impdts tous les mois
et versent un lover de 600 € au proprietaire de la maison qu'ils occupent. Ce mods-ci, Alain et
Caroline ont vendu leur vieille voiture 2300 € et ils ont obtenu un credit bancaire de 7300 € ce qui
leur permettra d'en acheter une neuve.

a) soulignez sur l'énonceé les revenus des transferts percus par cette famille.

Pour chacune des questions suivantes, vous détaillerey vos calculs en précisant si nécessaire I
SJormule utilisée et en posant l'opération vous permettant de trouver le résultat.

b) calculez le montant des revenus primaires bruts de cette famille.

c) calculez le montant des prelevements obligatoires de cette famille.

d) calculez le salaire net de Caroline.

g) calculez le colit du travail pour l'emploveur de Caroline.

f) caleulez le revenu disponible de cette famille pour ce mois-ci.



Nom & prénom: Classe:
Devoir de 5.E.5

Fnoncé: Emilien, le pére de Noémie, est chauffewr routier dans une entreprise de transport
implantée a Lure. Il regoit un salaire brut de 2600 € chaque mois. Son emploveur verse chague mois
300 € de cotisations sociales salariales et 830 € de cotisations patronales. Aline est la meére de
Noémie, elle a £té licenciée il v a 4 mois car l'entreprise pour laquelle elle travaillait a fait faillite.
Elle regoit depuis une allocation chomage de 1030 € tous les mois. Noémie est scolarisée au lycee
Lumiére en classe de seconde, elle a une petite sceur qui est en 3éme au college de Saint-Loup. Ces
parents recotvent tous les mois 130 € d'allocations familiales parce qu'ils ont 2 enfants. Ils paient
chaque mois 190 € d'impéts et ils remboursent mensuellement 200 € 3 la banque pour le credit qui
leur a permis d'acheter leur maison. La maison étant suffisamment spacieuse, Emilien et Aline
louent 3 un etudiant en BTS au lycée Lumiére une chambre aménagée 180 € par mois. Ce mois-ci,
le pere de Noémie a gagné 90 € en jouant au poker en ligne et Aline a vendu 125 € des anciens
vétements lors dun vide-greniers.

a) soulignez sur l'énoncé les revenus des transferts percus par cette famille.

Pour chacune des questions suivantes, vous détaillerer vos calculs en précisant si nécessaire lo
Jormule utilisée ef en posant I'opération vous permetiant de frouver le résultaf.

b} calculez le montant des revenus primaires bruts de cette famille.

¢) calculez le salaire net d"Emilien.

d) calculez le coiit du travail pour l'entreprise qui emploie Emilien.

g) calculez le montant des prélevements obligatoires de cette famille.

f) calculez le revenu disponible de cette famille pour ce mois-ci.



Nom & prénom: Classe:
Devoir de S.E.S

Enoncé: Paul est mécanicien, il est employé dans un garage a Luxeuil et il recoit un salaire brut de
1800 €. Chaque mois, son employveur verse 350 € de cotisations sociales salariales et 630 € de
cotisations patronales. Son épouse, Svlvie, est emplovée comme cuisiniere dans une maison de
retraite. Elle a &€ récemment victime d'un accident du travail et elle est depuis en arrét de travail. A
ce titre, elle recoit une indemnité maladie mensuelle de 200 €. Paul et Svivie ont 4 enfants: Sandra
qui est en terminale au lycée Lumisre, Quentin qui vient d'entrer en seconde, Emma qui est en 4éme
au college de Vauvillers et Tustin qui a fait sa rentrée en G6éme. Ils regoivent donc chaque mois 460 €
de la Caisse d'Allocations Familiales. Paul et Sylvie disposent d'un livret d'épargne qui leur rapporte
35 € dintéréts chaque mois. Paul et Sylvie participent réguliérement a des vide-greniers, ce qui leur
permet de gagner chaque mois en movenne 123 €. Ils ont également obtenu un crédit bancaire de
2000 € pour acheter un ensemble home cinéma de bonne qualité. Paul et Svivie paient chagque mois
110 € dimpéts et ils versent mensuellement 430 € au propriétaire de 'appartement qu'ils occupent.

a) soulignez sur l'enonceé les revenus des transferts percus par cette famille.

Pour chacune des questions suivantes, vous détaillerer vos caleuls en précisant si nécessaire la
Jormule utilisée ef en posant I'opération vous permettant de frouver le résultaf.

b) calculez le montant des revenus primaires bruts de cette famille.

) calculez le cotit du travail pour 'entreprise qui emploie Paul.

d) calculez le salaire net de Paul.

e) calculez le montant des prélévements obligatoires de cette famille.

f) caleulez le revenu disponible de cette famille pour ce mois-ci.



Nom & prénom: Classe:
Devoir de 5.E.5

Enoncé: Lorine est une éléve de seconde du lycée Lumiére Sa meére, Aurélie est comptable dans
une entreprise specialisée dans la fabrication de mobilier a Saint-Loup. Elle recoit un salaire
mensuel brut de 2300 € Son employeur verse mensuellement 400 € de cotisations sociales
salariales et 080 € de cofisations patronales a la Securité sociale. Son pere, Michel, a perdu son
emploi 1l v a quelques mois, 1l etait owvrier mais l'entreprise qui l'emplovait a été contrainte de
licencier du personnel. Depuis, 1l recoit chaque mois une allocation chomage de 1200 €. Lorine aun
grand frere qui est actuellement scolarise en terminale au lycee Lumiere. C'est pour cette raison que
ces parents recoivent chaque mois 130 € d'allocations familiales. Aurélie et Michel sont
propriétaires dun terrain non constructible quils louent 200 € par mois 3 un agriculteur afin que
celui-c1 puisse y laisser paturer ses vaches. Ce mois-ci, Michel a revendu 1300 € sa vieille moto
dont 1l ne se servait plus beaucoup et Aurelie a gagne 250 € en achetant un jeu a gratter. Tous les
mois, Michel et Aurelie dorvent paver 85 € dimpdts et verser 210 € 3 la banque pour rembourser le
credit bancaire qui leur avait permis d'acheter une voiture.

a) soulignez sur 'énoncé les revenus des transferts percus par cette famille.

Pour chacune des questions suivanies, vous detaillerez vos calculs en precisant si nécessaire la
Jormule utilisée et en posant ['opération vous permettant de trouver le résultat

b) calculez le montant des revenus primaires bruts de cette famille.

¢) calculez le montant des prélévements obligatoires de cette famille.

d) calculez le salaire net d'Aurélie.

¢) calculez le cott du travail pour l'employeur d'Aurélie.

f) calculez le revenu disponible de cette famille pour ce mois-ci.



Nom & prénom: classe: SuyetB
Devoir de SES n” 3
1) Cochezla ou les bonnes réponses.

Indics: il v a 9 cases & cocher; powr certaines réponsss il v a uns ssuls bonne réponse ot pour d'autres il vena
plusisurs. - {rappal: toute arreur ast sanctionnes, na répondez pas an hasard) -

a) Larevanu disponibla b l2 salaira brut 25t

O =25t larevenn avant impot O supsrisur an salairs nat

O correspond au total des revenus primairas O uneprastation socials

O =5t lasomme dstoutes las rentréss d'argant O zgal aurevenudisponibls

O est somme des revenus moins les prélévemeants obligatoiras O supérisur an conit du travail

¢} la bénafica raalisa par un commergant ast d) las prastations socialss

O unrevenu social O sontunprélévement obligatoira
O unrevenudsla proprists O nessontpasunrevenu

O unrevenu dactivits O sontunrevenu des transferts
O unrevenu primairs O sontunrsvenu primaira

z) unchémeur indesmnisa ragoit f) En ajoutant lss cotisations socialss
O des cotisations socialas salariales au salairs nat, on obtiznt
O unrevenu salarial O la revenudisponibla

O unrevenu d'activits O l= contsalarial

O des prastations socialas O la salaire suparmst

O unepsnsion retraits O le salairs brut

£) la salaira nat ast b} paver son lover ast

O 2gal ancoiit du travail moins les cotisations socialss patronalzs |0 uns prestation socials

O zgal au salsire brut plus les cotisations sociales salarialas O wunedspsnss

O 2agal 3 la somme versas sur la compts bancaira d'un salaria O unpralévemsnt obligatoira

O 32 ¢z quirssts au salaris aprés aveir payve s25 impots O unrevenudsla proprists

1) Exercice. - (l=s données da I'exarcice sont mensusllas) -

Patrick =5t technicien das mms sntreprise spacislisse dans la fabrication de maubles 4 Saint-Loup. I1 regoit m
salaires brut de 2600 €. Son emploveur verse 480 € de cotisations socialss salarisles =t 960 € d= cotisations
patronalas.

Catherins, son épouss st commergants. Elle 2 un magasin da vétements situs 8 Ligenil. Son activits lui rapports
un benéfice de 600 £. 2llz verse 1100 £ d2 cotisations sociales aux oreanismes de protaction sociales.

Patrick =t Catharine ont 4 snfants: les 3 plus jeunss somt scolarisés at Patrick at Catherine regofvent 300 €
d'allocations familialas. Aurélis ot laur fills aings, elle recharche un emploi ot regoit une allocation chomage da
630 £ Ells vit chez ses parants avec sas fréres ot sceurs car ell= n'a plis las movens financiers suffisants pour
pavar le lover da I'appartement qu'alla louaita Lura.

Patrick =t Catherine ont smpnmts pour achster ume bells maison 4 Fontaine les Luxenil, ils remboument 700 €
tous las mois ala bangue. Etils paient 380 € d'impots surles revenus.

a) Soulisnez tous les revenus socisux cités dans cst nones ot entoures les revennus primairas.
Pour chacune dey guestions sutvantes, vouy mdigusrey la formuls unlivds of vous poserer lopsranon wous

permeant de rouver le résultar
b} Caleulaz l= coiit salarial pour I'smploveur dz Patrick.

¢} Calculez 12 salaire nat d= Patrick.
d} Caleulsz la montant des prélévements obligatoiras pavas par ce ménage (1m ménags ast l'ansembla das

personnas vivant sous le méme toit)

z) Calculsz lz revenu disponible dz c2 ménags.



D5 de SE5 : Entreprises et emplois

Vous porterez une attention particuliére au soin et 4 'écriture. Tout bovardoge pendant le devair sera sanctionng
[guelgue soit le matif | | Lo calculotrice est gutorsee pour le devairmais elfe devra rester survotre tobie [ [es calculatrices ne
circulent pas | Enfin, celova de sof mais il est towiours utile de le rappeler, toute tentotive de froude gu devoir serg lourdement

sanctionnge.

EXERCICE N*1 Le ststut juridique des entreprises en France su lerjznvier 2009 (en milliers)

Entreprises individuslles SARL B4

1483 1285 156

01— Donnez lesdéfinitions d'une entreprise individuelle et d’une societe
02 —Oue sont une SARL et une SA 7 [ que signifie chagque sigle |

02 —Czlculez la part en % de chagque statut dans 'ensemble des entreprises ; faire une phrase exprimant le résultst sans
mettra lemot © part ¥ _ Commentez ensuite vos résultats

EXERCICE M*® 2 : Exercice 2 : L= faillite d'une entreprize

Tisszge de Picardie s'est déclaré en cessationde paiement auprés du tribunal de commerce d'&misns mardi 20 septembre.
Cette societé detextile d'ameublemant, quiemploie 85 personnes, est présidés et appartient en majoritd 2 Guillaume Sarkozd
frere de Micolas Sarkozy .

"Tout acommencéen juillet 2003, raconte M. Sarkozy. Mous avions alors uncarnet de commandes plein, avec dix semazines de
délzi, et nos clients nous mettzient |z pression pour que nous investissions.” La PME picarde employsit 120 personnes. En
quelques mais, |z défzillance de ses deux principauxclients I'enseigne Laura Ashley decidsit, en décembre 2003, de fermer
I'essentielde 525 33 boutigues n Europe continentale pourse repliersur |2 Grande-Bretagne, et le groupe texdtile francais VEV
se declarait encessstion de peiement en janvier 2004 faisait plonger son chiffre d'sfaires. "A1'&te 2003, sur |z base de notre
carnet de commandes, nous &tions sur un rythme annuelde plusde 10 millions d'euros de chiffre d'affaires. Mous sommes
tombés a6 millions", expliqgue M. Sarkozy. La division detissus d'ameublement haut de gamme, fer de lance de Tissage de
Picardie, a5t touchée de plain fouet.

Le chefd'entreprise réagit enfaisant "une nouvelle analyse marketing pour trouver des marches, notamment du cote de la
distribution organisée [Saint-Maclou, Euraodif, Boucharg... )" |l supprime des emplois ; I'effectif est ramené 2 85 personnes et
s'efforce de recentrerson activitd surlz créztion etles petites séries: "12 % de notre effectif sont dévolus 2 |2 créztion da
nouvesux tissus." Maisil nese résout pas, comme d'sutres entre prises textiles, 2 déloczliser s2 production, meme =i Tissage de
Picardia trawaille avec des sous-traitants 2u Mzghreb. La chute est momentanément freinée @ le chiffre d'sffires 2004 5=
stabilise 27,5 millions d'euras. En novernbre 2004, M. Sarkozy obtient de ses partenaires une sugmentstion de capital da
200 000 suros en @mettant des actions nouvelles et décide de ne plus percevoir de salaire de 'entreprisa.

Au printamps, la PME subit un nouvesu décrochage de son activité, « Clestune conséquence indirecte de la mondialisation, qui
provoque un changement extrémement rapide des résezux de distribution, ce qui nous oblige, nous les industriels, 2
reconstruire sans cesse une offre adaptae. » Cettefois, M. Sarkozy n'a pas obtenu de I'assemblée générzle de ses actionnaires,
réunie lundi 19 septembre, I'augmentation de capitalde 1 milliond'=uras qu'ilréclamait pour franchir cette nouvelle passe
difficile,, [source : Pazcal Galinisr, Le Monde du 22 septembre 2005)

Q1 —Quel est |2 statutjuridique de cette entreprise ? Justifiez votre réponse.
02 —Ouelle st |z raison de |2 fzillite de cette entraprise 7 Comment le chef d’entre prise 2-t-il essayé de |'éviter 7
02 —Que vont perdre les propriétaires au cours de cette faillite 7 justifiez votre réponse

04 :gu’ estce gu un sous-traitsnt ?

O5-qu'est ce qu'una PME ¥ pour répondre & cette question donnez la signification du sigle puis donnez une gefinition...



Exercice n® 3 wrai ou faux 7 : justifiez a chague fois votre réponse

1-Pour Etre comptabilisé comme chémeur, il suffit de rechercher un emploi

2-Les actifs gui travaillent a temps partiel sont com ptabilises comme chomeurs

3-Les femmes au foyer sont des chomeuses

4-une personne travaillant a temps partiel a un emploi précaire.

G-le colt du travail désigne les cotisations sociglesHa TWVA payes par I'employeur

EXERCICE M* 4 -

« |a baisse des colts de production(liée awx allégements de cotisations patronales surles bas salaires jinduit une
baisse des prix de vente ainsi gue des prix de consommation.

La premiére baisse permet d'engranger des gains de com pétitivité, entrainant un accroissement de la demande
etrangére adressée aux entreprises nationales ; la seconde soutient le pouvoir &'achat des ménages nationaux et,
parla, la demande intérieure amplifiée par les créations d'emploi et ]’ gugmentation de la masse salariale. La
stimulation de la demande extérieure et intérieure permet la création &' emplois, gualifiés et non gualifiés »

Eric Heyer - w Fimpoct des gllegements de cotization potrongles et bas sglgires sur Femplol » Revue de FOFCE n°125 2012

1-expliquez ce que signifie le terme « compétitivité » ; quelles sont les deux formes de compétitiviteé
possibles ? |es définir.

2--pourguoila baisse du colt du travail permet-elle une baisse des prix de vente ? une hausse de |a
competitivite ?
3-expliguezla phrase soulignée en mettant en évidence ce que signifie les expressions « demande

intérieure » et « demande extérieurs »

4-gl'aide dutexte et de vos connaissances, réalisez un schéma qui montre gu'une baisse ducoltdu
travail peutfavorizser|"emploi.

5-Puisque les cotisations socialesfinancent la protection sociale | revenus versés par la sécuriteé sociale ),
la baisse des cotisations patronales entrainera une baisse des allocations. Quel effet cela peut avoir alors
sur I'emploi ?



DS de SES : Entreprises et emplois

Vous porterez une attention particuliére au soin et a I"écriture. Tout bavardage pendant le devoir sera sanctionné {quelgue soit le

motif ! ).La calculatrice estinterdite . Enfin, cela va de soi mais il est toujours utile de le rappeler, toute tentative de fraude au devoir sera

lourdement sanctionnée.

EXERCICE N°1 : répondre de facon argumentée a la question suivante : rédigez deux paragraphes, chaque paragraphe doit

développer une idée différente : « une augmentation du SMIC permettrait-elle de créer des emplois ? »

EXERCICE N° 2 : choisirla ou lesbonnes réponses et entourez les ( plusieurs réponses possibles ; une mauvaise
réponse annule la totalité du point dela question)

1- unemploiest:
-a- une activité consistant & produire un bien ou un service/-b- une activité remunérée/-c-une activite salariée/-d- une activite

professionnelle ou bénévole

2-La rémunération d'un travailleur indépendant est en principe :

a- un salaire/b- un bénéfice/c-une allocation/d- une indemnisation/ e- un impd&t

3-les chomeurs font partie:

a-de la population active/b-de la population active occupée/c -de la population active salariée/d-de la population inactive

4—une personne gui a été licenciée et gui ne recherche pas de travail est classée :

a- dans la population active occupée/b-dans la population au chémage/c-dans la population inactive/d-dans la population

active/e-dans les travailleurs indépendants

5-le taux de chémage est le rapport :

a-des chémeurs & la population francaise x100 b-des chédmeurs & la population ayant un emploi x100

c- des chémeurs 3 |la population inactive x100 -d-des chdmeurs 2 |2 population active x100

EXERCICEN®3

1-Ferrero est une société anonyme : expliguez ce que cela veut dire ; comment s’appel le capital détenu par chaque

associé ?quel nom donne t-on au profit gue recoit chaque associé ?qu’est ce qui peut pousser une entreprise & devenir une

société anonyme ?

2- si I'entreprise venait a faire faillite, quelle en serait la conséguence pour les associés ? justifiez votre réponse
3-quel terme économique désigne I'idée évoquée dans le premier paragraphe du document 17?2
4-pourquoil'entreprise cherche t'elle a innover ? répondre en utilisant du vocabulaire économique.

5-Ferrero France a décidé d’améliorer le bien é&tre de ses salariés ; a votre avis pourquoi ?

6-comment pouvait-on qualifier la taille de I'entreprise dans ses débuts ? et aujourd’hui ? ( document 3 )



Dg_c;é_ﬂ ‘&x_z

T‘om a commencé en 1946, lorsque B hiff
Pietro Ferrero, pétissier dans le Pié- -

mont (ltalie), a l'idée de remplacer les Ferrero France Société Anonyme, filiale du groupe
quer par des noisettes. [...] Cest son fil, et de marques, comme Mon Chéri (1956), Nutella (1961),
Michel quiva,a partir de 1949, propul- K'il\def (1970), Ferrero Rocher, Tic Tac.... .
ser lentreprise. Lusine de Villers-£calles, prés de Rouen, est le premier lieu
Dés le milieu des années 1950, Ferrero de production au monde de Nutella et de Kinder Bueno
s'étend hors des frontidres italiennes. et fonctionne 7 jours sur 7 et 24 heures sur 24,
Aprés avoir implanté une usine en Alle Le chiffre d'affaires de Ferrero France est estimé 4 928 milllions
e d’euros pour 'année 2006 et son résultat net (bénéfice)

magne (1956), le groupe italien ouvre

WIS est équivalent & 6 % environ de son chiffre d'affaires.
son site industriel en France, 3 Villers-

Ecalles (1960), dans une ancienne usine

textile, Elle deviendra l'une des premié-  dans I'agrandissement de la zone de
res entreprises de Seine-Maritime. [...] stockage de matiéres premiéres. [..] A
En l'espace de dix ans, Ferrero France  coté des investissements industriels,
(17% du chiffre d'affaires’ du groupe  Ferrero France investit massivement
Ferrero) a multiplié par 23 son chif-  gans la publicité et dans la formation de
fre d'affaires. En 2004, elle s'est hissée o vendeurs. [...]

3 la premidre place (20,7 % de part de  Ferrero France [a décidé d'améliorer] le
marché) du marché francais de la confi- ¢ Bien-gtre » de ses salariés via « des
serie de chocolat tout en restant leader services liés 3 la vie privée » : cellule
(89 %) du marché de la pate 3 tartiner.  sociale, garde d'enfants le mercredi, cré-
Lentreprise, quin'a jamais connude plan  che et une antenne services. C'est un
social, emploie prés de 1000 salariés investissement important « permis par
dont 750 dans ses trois sites rouennais. | solidité financiére » de 'entreprise.
Cette croissance forte [...] s'est accom- Chiry GRS, « A Rowens Ferrero Fonce
pagnée de gros investissements indus- se porte comme un charme »,
triels. Vingt millions d'euros ont été La Tribune, 22 mars 2007.
investis entre 2004 et 2006 a Villers-

Ecalles dans la construction dune ligne

de conditionnement « modulable » et

3 : A SES DEBUTS, FERRERD EMPLDIE 5 DUVRIERS A ALBA. PUIS YITE, TRES YITE, LEUR NOMBRE
:axsmmzlcsmrmu1ooomasmmrmuc’esre»1woaaeu\vmrm
INDUSTRIALISATION COMMENCE ET QUE MICHEL SUCCEDE A SON PERE PIETRD A LA TETE DE LA SOCIETE
FERRERD. GRACE A LUI, L’ENTREPRISE FAMILIALE YA CONNAITRE UNE CROISSANCE CONTINUE DEPWIS PLUS DE
60 ANS ; AUTDURD'HUI, DANS LE MONDE, LE GROUPE FERRERD COMPTE PLUS DE 20000 SALARIES.



DS de ses

EXERCICE N®1 . ( plusieurs réponses possibles ; une mauvaise réponse annule la totalité du

point de la guestion]

1- unemploi est:
-8- Une activité consistant a produire un bien ou un service

-b- une activité rémunérée
-C-une activité salariée
-gd- une activité professionnelle ou bénévole

2-La rémunération d'un travailleur indépendant est en principe :

a- unsalaire

b- un bénéfice

c-une allocation

d- une indemnisation

3-les chomeurs font partie

a-de la population active

b-de la population active occupée

 -dela population active salariée

d-de la population inactive

4—une personne gui a £té licenciée et gui ne recherche pas de travail estclassée

g- dans |la population active occupée
b- dans la population au chdmage

c- dans la population inactive

d- dans |la population active

5-le taux de chémage est e rapport

a-des chémeurs & la population francaise %100
b-des chdmeurs a la population ayant un emploi k100
c-des chomeurs a la population inactive 100

d-des chomeurs a la population active x100



Exercice n° 2 vrai ou faux ? 3 points: justifiez toute réponse fausse

1-Pour étre comptabilisé comme chdmeur il suffit de rechercher un emploi:

2-Le taux de chdmage se mesure en faisant le rapport entre le nombre de chdmeurs et la population active
DCCLUPEE.

3-Les actifs qui travaillent a8 temps partiel sont comptabilisés comme chdmeurs

4-Lesfemmes au fover sont deschémeuses

S-une personne travaillant a temps partiel 8 un emploi précaire.

6-le colt du travail désigne |les cotisations sociales+la TWA pavés par 'emploveur.

EXFRCICE N°3 : 3 points

Répondre(en argumentant votre réponse) a la question survante - pour cela, rédigez en faisant deux
paragraphes, chaque paragraphe développant une idée differente

¢« Une augmentation du SMIC permettrait - elle de résoudre le probléme du chomage ? »



Nom - DS de ses 2M

Le devoir estarédiger intégralementsur le sujet. Vous porterez une attention particuliére au soin
et a I'écriture. Tout bavardage pendant le devoir sera zanctionné [quelque soit le motif | ) La calculatrice
est autorisée pour le devoir mais elle devra restersur votre table ( les calculatrices ne circulent pas ).

Enfin, celava de soi mais il est toujours utile de le rappeler, toute tentative de fraude au devoir
seralourdement sanctionnée.

EXERCICE N1 . ( plusieurs réponses possibles ; une mauvaise réponse annule la totalité du

point dela question)

1- unemploiest:
-z~ une activité consistant 2 produire un bien ouun service

-b- une activitg remuneree
-C-Unge activité salarige
-d- une activité professionnelle oubénevole

2-La rémunération d'un travailleur indépendant esten princips

= unsalaire
b-un benefice
c-une allocation

d- une indemnisation

3-les chameurs font partie

z-de |z population active

b-de |a population active occupés

¢ -de |z population active salarige

d-de |z populstion inactive

4—une personnequizs &té licenciée etquine recherche pas de trevail est classée

z- danslapopulationactive occupés
b- danslapopulationau chimage
.- danslz populstioninactive

d- danslzpopulationactive



C-le tzux de chomage est le rapport -

z-deschdmeurs 2 la population frangaise x100
b-deschameurs 2 la population ayant unemploi *x100
c-deschomeurs & la population inactive =100

d-deschomeurs 2 la population active x100

Exercice n® 2 vrai ou faux ? : justifiez toute réponse fausse

1-Pour tre comptabilisé comme chdmeur il suffit de rechercher un emploi

2-Le taux de chomage se mesure en faisant le rapport entre | nombre de chomeurs et la population active
OCCUDEE,

3-Les actifs gui travaillent a temps partiel sont comptabilisés comme chémeurs

4-|es femmes au foyer sont des chomeuses

S-une personne travaillant a temps partiel a un emploi précaire.

&-le colt du travail désigne |es cotisations socialesHa TWA payves par I'employeur.

EXERCICE N°3

Fépondre(en arguimerntant votre réponse) 4 la question suivante : pour cela, rédigez en faisant deux
paragraphes, chaque paragraphe développarnt une 1dée différente

# Une augmentation du SMIC penmettrait- elle derésoudre le probléme du chémage 7



Nom: DS de ses 2™

Le devoir est a rédiger intégralement sur le sujet. Vous porterez une attention particuliére au soin
et a l'écriture. Tout bavardage pendant le devoir sera sanctionné (quelgue soit le motif ! ).La calculatrice
est autorisée pour le devoir mais elle devra rester sur votre table { les calculatrices ne circulent pas ).Enfin,
cela va de soi mais il est toujours utile de le rappeler, toute tentative de fraude aou devoir sera lourdement

sanctionnée.

EXERCICE N°1 . choisirlaoulesbonnesréponses et entourezles ( plusieurs réponses

possibles ; une mauvaise réponse annule la totalité du point de la question)

1- unemploi est:
-g- une activité consistant @ produire un bien ou un service

-b- une activité rémunérée
-c-une activité salarige
-td- une activité professionnelle ou bénévole

2-La rémunération d'un travailleur indépendant est en principe :

g un salaire

b- un bénéfice
c-une allocation

d- une indemnisation
g- un impdt

3-les chomeurs font partie :

g-de la population active

b-de la population active occupée

C -de la population active zalariée

d-de la population inactive

4—une personne qui a été licenciée et qui ne recherche pas de travail est classée :

g- dans la population active occupée
b- dans |3 population au chdmage

c- dans la population inactive

d- dans la population active

g- dans les travailleurs indépendants



B

5-le taux de chdmage est le rapport -

g-des chdmeurs a la population francaise x100
b-des chdmeurs a la population ayant un emploi x100
c- des chdmeursa la population inactive x100

d-des chdmeurs a la population active x100

Exercice n” 2 vrai ou faux ? :justifiez a chaque fois votre réponse

1-Pour étre comptabilisé comme chdmeur, il suffit de rechercherun emploi:

2-Les actifs quitravaillent a temps partiel sont comptabilisés comme chémeurs

3-Lesfemmes au foyersont des chimeuses

4-une personne travaillant a temps partiel a un emploi précaire.

S-le colt du travail désigne les cotisations sociales+la TVA payés par 'employeur.

EXERCICE N°3:

a) Complétezle tableau ci-dessus
France ensemble femmes hommes

milliers % milliers % milliers %

Actifs 13668 14909
Actifs ayant | 25764 12341 13423
un emploi
Chomeurs 2813 1327 1486
Inactifs de 22047 12736 9311
plus de 13
ans
Ensemble de | 50624 100 100 100
la population
de plus de 15
ans

Source : Insee, enquéte Emploi2013.
b) faire une phrase avec la donnée soulignée :




c) Quelles sont les caractéristiques d’'une personne inactive :

d) calculez le taux d’activité de I'ensemble de la population des 15 ans et plus, le taux
d’activité des hommes puis le taux d’activité des femmes ( détaillez vos calculs).

d)Calculez le taux de chomage de I'ensemble de la population des 15 ans et plus, le taux
de chémage des hommes puis le taux de chémage des femmes( détaillez vos calculs ).
Faire ensuite une phrase avec chaque résultat sans ufiliser I'expression « taux de

chémage »

e) A l'aide de vos connaissances, répondre aux questions suivantes :
- quelles sont les caractéristiques des personnes les plus touchées par le

chémage ?

- quelles sont les caractéristigues des personnes les plus touchées par le
chémage de longue durée ?




